



► 廣州富力
(右) 在中
超挑戰群雄



◀ 富力 R&F
(左) 暫居
港超聯賽榜
首位

富力盼港超聯賽事全國播放

大灣區中最有交流經驗的足球會，當屬富力足球俱樂部。該會擁有中超球隊廣州富力和港超球隊富力R&F，直接置身大灣區，親自推動香港與其他大灣區城市的足球運動發展。

富力足球俱樂部副董事長黃盛華談到該會向香港足總申辦富力R&F的初衷：「當時港超聯在內地比較陌生，我們藉着參賽促進兩地足球的交流，並逐漸在香港落地青訓，未來我們也會辦大灣區賽事。足球方面，我們積極響應大灣區的政策，尤其是國家希望我們所有市場的共享和體育文化的交流。」

樂助港球員入中超

談及廣州富力在大灣區發展的角色和定位，黃盛華以橋樑去形容。他說：「在兩地交流的平臺中，香港球員進入中超第一站是廣州富力的話，他們會更容易適應，畢竟是粵語區域，廣州富力也是很本地化的球會，對於不同身份的球員和職員來說，廣州作為第一站肯定更加好。」

至於富力R&F，黃盛華認為更

多地是扮演推廣和參與的角色。他說：「我們參加港超聯後，逐漸有投入，成績越來越好，在香港足總完善的體制下，能夠推廣港超聯在內地的品牌認知度和受眾度。前季，我們把主場搬來廣州燕子崗，讓內地有更多群衆能現場觀看，廣東省電視台也會直播富力R&F的比賽，我們期望未來推廣港超聯的所有賽事都能夠在內地觀看。這一系列的推廣都是帶動港超聯向內地輻射，首先是大灣區，然後是全國市場。」

港超聯要挑戰大賽

黃盛華認為，大灣區之間最重要的便是多方面的互相交流。他期望在大灣區政策下，港超聯能發展得更為繁榮，他說：「我們期望未來港超聯不僅是在香港本土生根，包括接納澳門球會、灣區資本，將港超聯搞得更好，使港超聯不僅是在東亞排在中游，而是可以向上挑戰更多更大的聯賽，球會也能夠更加多，這更符合大灣區政策的精神，將歷史和未來結合在一起，使香港足運更加繁榮。」



◀ 黃盛華盼港超
聯搞得更好

黃盛華：

我們期望未來港超聯不僅是在香港本土生根，包括接納澳門球會、灣區資本，將港超聯搞得更好，球會也能夠更加多，這更符合大灣區政策的精神，將歷史和未來結合在一起，使香港足運更加繁榮。

富力R&F小資料

成立年份：	2016年
主 場：	廣州燕子崗體育場
主 教 練：	楊正光
主力球員：	盧均宜、基奧雲尼、伊高沙托尼

富力R&F港超聯成績

賽季	名次
2016–17	第10
2017–18	第7
2018–19	第2
2019–20	暫居第1 (聯賽因疫情暫告停擺)